
 

 

Bài 2 trang 76 SGK Hóa 10 

Đề bài: 

Trình bày sự giống nhau và khác nhau của 3 loại liên kết : Liên kết ion, liên kết cộng hóa trị 

không có cực và liên kết cộng hóa trị có cực. 

Lời giải: 

So sánh Liên kết ion 
Liên kết cộng hóa trị 

không có cực 
Liên kết cộng hóa trị có cực 

Giống nhau 
Các nguyên tử kết hợp với nhau để tạo ra cho mỗi nguyên tử lớp 

electron ngoài cùng bền vững giống cấu trúc khí hiếm (2e hoặc 8e) 

Khác nhau về cách 

hình thành liên kết 

Cho và nhận 

electron 

Dùng chung e, cặp e 

không bị lệch 

Dùng chung e, cặp e bị lệch về 

phía nguyên tử có độ âm điện 

mạnh hơn 

Khác nhau về 

nguyên tố tạo nên 

liên kết 

Giữa kim loại 

và phi kim 

Giữa các nguyên tử của 

cùng một nguyên tố phi 

kim 

Giữa phi kim mạnh và yếu 

khác 

Nhận xét 
Liên kết cộng hóa trị có cực là dạng trung gian giữa liên kết cộng hóa 

trị không cực và liên kết ion 
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